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Conform studiilor clinice evaluate privind biodisponibilitatea

diferitelor săruri de magneziu s-a depistat, că sărurile organice de magneziu

au o biodisponibilitate de 50-60%, mai mare decât la sărurile anorganice

(30-40%).

Datele disponibile sugerează că studiile de biodisponibilitate prin

metodologia in vitro oferă informații valide pentru a prezice rezultatele și

eficacitatea in vivo. Cunoașterea biodisponibilității unui medicament este

importantă pentru stabilirea modului sau a duratei de administrare.

• biodisponibilitate, săruri de magneziu.

Pentru realizarea studiului su fost analizate 37 articole științifice, prin accesarea bazelor de date PubMed

Central © Cochrane Electronic Library, MEDLINE databases, CAB Abstracts © CAB şi SciSearch ©

The Thomson Corporation.

Evaluarea datelor bibliografice cu referire la

biodisponibilitatea sărurilor de Mg și criteriile de

selectarea a acestora.

Magneziul (Mg) este al patrulea cel mai

răspândit macroelement din organismul uman după

sodiu, potasiu și calciu, care răspunde de desfășurea

multor reacții biochimice (fig.1). Selectarea sării de

Mg cu biodisponibilitatea înaltă, care ar asigură

eficacitate maximă în corelare cu scopul de aplicare,

este o problemă actuală. Produse cu conținut de Mg se

regăsesc într-un asortiment bogat pe piața

farmaceutică a republicii Moldova, reprezintată de

săruri anorganice (sulfat, clorura, oxid, hidroxid,

carbonat) sau organice (citrat, lactat, gluconat,

aspartat, orotat).

Biodisponibilitatea sărurilor de Mg se testează in

vitro atât prin utilizarea unui simulator al

ecosistemului microbian intestinal uman (SHIME®)

sau prin teste de dizolvare, iar in vivo prin

monitorizarea nivelurilor serice de magneziu ( figuri 2,

3).
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Absorbția intestinală a Mg este dependentă de diferiți factori

endogeni și de cei exogeni. Astfel, având în vedere căile generale de

absorbție intestinală, nu este recomandat să se consume Mg concomitent

cu suplimente de calciu și fier din cauza diminuării conținutului acestora.

Conform studiilor evaluate, realizate pe subiecți sănătoși s-a

stabilit, că sărurile organice ale Mg au biodisponibilitate mai mare decât

sărurile anorganice, bazându-se pe calculele concentrației plasmatice și a

excreției urinare la momente diferite după administrare.

De aceea sărurile anorganice nu se folosesc pentru a restabili aportul

zilnic necesar de Mg. Astfel, combinația de Mg cu piridoxina (VitB6) este

considerată foarte reușită, deoarece aceste substanțe își îmbunătățesc

reciproc eficiența, iar VitB6 îmbunătățește absorbția macroelementului,

își menține concentrația intracelulară și oferă cel mai bun rezultat

terapeutic.

Figura 3. Compararea biodisponibilitații sărurilor de magneziu

Figura 2. Stimulatorul ecosistemului microbian intestinal uman(SHIME)  

Figura 1. Proprietățile sărurilor de magneziu


